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Hiszekegy Istenben,hiszek egy haliban 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Trieszt, Spalato, 
Szalonig

Irta: Görgey István országgyűlési 
képviselő.

Kereskedelmi mérlegünk 
aggasztó passzivitása sürge­
tően előírja, hogy a kor­
mányzat minden lehető esz­
közzel igyekezzék exportun­
kat megszervezni és fejlesz­
teni. Ennél a megszervező 
és irányitó munkánál részint 
azokra a piacokra kell tekin­
tettel lennünk, amelyek már 
a háború előtt is a mi pia­
caink voltak, részint azokra, 
amelyeken exportunknak meg­
szervezése a legtöbb ered­
ménnyel kecsegtet.

Ilyen export piacok: a Ke­
let piacai, az úgynevezett 
Levante. Görögország, Török­
ország és Egyiptom. Fiumei 
egyedüli magyar kikötőnket, 
elveszítettük, Jugoszlávia Fiu- 
mébe való jutásunkat eleinte 
úgyszólván lehetetlenné tette, 
sót a vasúti tarifális differen­
ciák még ma is kedvezőtle­
nebb helyzetbe hozzák a mi 
exportunkat a többi konku­
rens állam exportjánál, ennél 
fogva alaposan foglalkoznunk 
kell azokkal a lehetőségekkel, 
amelyek a Balkán felé irá­
nyuló exportot remélhetőleg 
megkönnyítik.

Az adriai export tekinteté­
ben feltétlenül szükségünk 
van a fiumei és a trieszti 
kikötőkre, mert elsősorban 
ezeken keresztül tudunk az 
említett piacokra kijutni. Ami­
kor a kompetens tényezők 
ezt a kérdést tárgyalták, a 
többi számbavehető kikötő 
is szóba került, igy elsősor­
ban Spalato, másodsorban 
Szaloniki. Ezek azonban ko­
moly versenykikötőkké nem 
válhatnak. Bármily messze­
menő vasúti tarifális és egyéb 
kedvezményeket biztosítana 
is Jugoszlávia a spalatoi ki­
kötő igénybevétele esetén és 
ha az a szállítási disparitás, 
amely fenforog, azért, mert

Spalato mintegy 200 kilo­
méterrel távolabb fekszik, 
mint Fiume, elimináltatnék 
is, Spalato még ez esetben 
sem jöhet a mi exportunk 
szempontjából komolyan fi 
gyelembe, mert a spalatói 
kikötő berendezése tudvale­
vőleg még igen kezdetleges, 
exportkereskedelmi szervezete 
nincs, vasúti összeköttetése 
pedig a mögöttes területek­
kel nagyon nehézkes és a 
kikötő forgalma igen csekély, 
úgyhogy néha hetekig kell 
várni megfelelő hajóra, amely 
Spalatóból indul s ez a kö­
rülmény a magyar áruknak 
huzamosabb ideig való rak­
tározását tenné szükségessé, 
ami természetesen a kikötői 
költségeket oly lényegesen 
megdrágítja, hogy ezáltal az 
áru egyáltalában elveszíti ver­
senyképességét.

Kürütbelül ugyanezek a 
szempontok Szaloniki ellen 
is, melyet az utóbbi időben 
igen erőserí igyekeznek, mint 
nemzetközi szabad kikötőt, 
propagálni. Itt is kezdetlege 
sek a rakodó berendezkedé­
sek, s Jugoszlávián keresztül 
a vasúti fuvardijak 10—20 
°/o-kal magasabbak, mint 
Fiume felé. Ezek a körül­
mények szintén az ellen szól­
nak, hogy a mi exportunk 
szempontjából Szaloniki te­
kintetbe jöhessen.

Nem szabad e mellett azt 
sem figyelmen kívül hagyni, 
hogy az újabb tapasztalatok 
szerint a nemzetközi szabad- 
kikötők értéke . lényegesen 
csökkent. A szabad kikötők­
ben ugyanis a hajóknak 
rendszerint több helyen kell 
kikötniők és ez a körülmény 
a hajófuvardijaknak 30— 50 
•/• kai való emelkedését idézi 
elő. A versaillesi békeszerző­
dés például Cseh Szlovákiá­
nak Hamburgban szabad ki­
kötőt biztosított, amely azon­
ban nem hozta meg Cseh- 
Szlovákia részére azokat az 
előnyöket, amelyeket, ettől 
a kikötőtől várhatott. A sza­
bad kikötő csak ott jelent­
het előnyöket, ahol kompli­
kált vámkezelési eljárások 
vannak és ezt akarják elimi- 
nálni.

lev állván a kérdés, egye- I közlekedő magyar hajóstár- 

dűl Fiume marad részünkre, i saság nincs, a legfontosabb 
mint olyan kikötő, amelyen ! feladat volt egy Fiúméból 
keresztül a Levante felé irá- ! induló, a magyar export-ér- 
nyuló forgalmat meg lehet j dekeknek megfelelő, rendes 
szervezni. Az olasz kormány 1 járatokat létesítő niagyar ha- 
ritka előzékenysége folytán j jóstársaság létesítése, 
a múlt év folyamán a fiumei j Az ez irányban való tar- 
kikötőt és a kikötői bérén- i gyalások kedvező, végleges 
dezéseket illetőleg, ránknézve, i eredményhez vezettek es a 
olyan kedvező szerződéses kormány egy uj magyar ha- 
megállapodást sikerült köt- | jóstársaság létesítésére vonat­
nunk, amely a magyar áruk- 
nak a fiumei kikötőn keresz­
tül való exportálását, tényleg 
lehetővé is fogja tenni. Ez a 
kedvező kikötőhasználati szer­
ződés azonban még nem 
elegendő, mert a magyar 
export érdekek olyan irányba 
gravitálnak, amelyben ezidő 
szerint, Fiúméból rendszeres 
hajójáratok nincsenek. Mi­
vel pedig a háború után a 
magyar hajóstársaságok ősz- 
szes hajóit, köztudomásúlag, 
elkobozták, úgy hogy ezidő- 
szerint magyar lobogó alatt ,
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Báró Láng Boldizsár körútja a Bodrogközön
Kisgazda képviselők kíséretében járja a kerületet. - A válasz­
tók a legnagyobb lelkesedéssel fogadják programját. — Az 
ajánlási arány már előreveti a választás eredményét -

kozó törvényjavaslatot is ké­
szített.

Amint meg lesz ez a hajós­
társaság, amely természetesen 
elsősorban a magyar export­
érdekeket szolgálja és olyan 
hajózási tarifákkal dolgozik, 
amelyek újból versenyképessé 
fog ák tenni a magyar árut 
Keleten ás az Adriai és Föld­
közi-tenger melletti többi 
export-piacokon: a Balkán 
felé irányuló exportunk rövi­
desen megint örvendetesen 
meg fog indulni.

A királyhelmeci kerület egysé­
ges parti jelöltje báró Láng Bol­
dizsár vasárnap kezdte meg kör 
úját, melyen azóta a választók 
szakadatlan lelkesedése kiséri.

Kőrútján az egységes párt ne­
ves kisgazda képviselői kisérik, 
mint Kuna P. András, Oubicza 
Ferenc és Krisztián Imre.

Természetes és érthető, ha a 
választók ezeket a vérükből való 
kisgazda képviselőket a legnagyobb 
szeretettel és megértéssel fogadják, 
áhitják a beszédjüket, várják, kö­
vetelik a látogatásukat. A báró 
Láng határozott, őszinte, egyenes 
programjának a nép szemében 
ezek a kisgazda képviselők a jót­
állói s ez okozza, hogy a prog­
rambeszéd hallgatói a legnagyobb 
megnyugvással hagyják el a gyű­
lések színhelyét.

Vasárnap délután Ricsén tartott 
programbeszédet Láng báró. Kí­
séretében voltak az imént említett 
képviselőkön kívül a kerületben 
rendkívüli népszerűségnek örvendő 
tfí. Maildth gróf, báró Sennyey

István s igen nagy számban a 
kerület és község intelligenciája.

A gyűlést Maildth gróf nyitotta 
! meg s rendkívül talpraesett és 

magvas beszédben ajánlotta a vá­
lasztók figyelmébe a jelölt szemé­
lyét és programját, mig a ricsei 

| választók nevében szentiványi 
j Szász Tihamér gyógyszerész üd- 
i vözölte lelkes és megnyerő sza- 
| vakkal báró Láng Boldizsárt.

A jelöltnek e felszólalást követő 
programbeszéde rendkívül frap­
páns hatást keltett nemcsak az 
egységes párt ismeretes program­
jánál és gróf Bethlen István mi­
niszterelnök politikai célkitűzései­
nél, hanem azoknál a fejtegeté­
seknél fogva, melyekben báró 
Láng meglátta és megláttatta a 
kerületnek a közüggyel és a ha­
társzéli fekvéssel összefüggő ér­
dekeit.

És ilyen módon, ilyen határozott 
egyenességgel még senki a Bod­
rogközön nem vállalta egy prog­
ram képviseletét, mint Láng báró, 
aki szinte fukar volt az ígéretek-
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ben, de beszédével, magatartásával 
azt a szent meggyőződést plán­
tálta a telkekbe, hogy minden 
körülmények között és feltétlenül 
ura lesz a szavának, a közügy és 
jogos magánérdek szolgálatával.

Nemcsak az egyszerű válasz­
tóknál, hanem a nagy számban 
megjelent intelligenciánál rendkivül 
felemelő hatást keltett Láng báró- } 
nak egyénisége teljes súlyával 
garantált kijelentései.

Ma már meggyőződéssé érlelő 
dött a Bodrogközön, hogy a ke 
rület jobb jövőjének Láng báró 
személyében biztos támassza és 
megalapozója leend.
~A jelölt rendkívüli tetszést kel­

tett beszédének hatását s a gyűlés 
hangulatát még magasabbra fo­
kozták Krisztián és Gubicza kép­
viselők a hallgatóság egyszerű 
lelkiségéhez mért beszédei.

Akinek még nem volt módjá­
ban ezeket a nép egyszerű fiaiból 
kiemelkedett képviselőket hallani, 
szinte elámult. Minden szavuk j 
becsület és tisztesség. Minden j 
mondatuk a legegyszerűbb meg­
fogalmazásban is óva intő kére­
lem a falu népéhez a józan ön­
mérsékletre, a becsületes meg 
fontolásra. Gubicza a maga zsá- 
nerében egy vérbeli szónok, tele 
jóizü zamattal, de emellé komoly 
tartalommal. És minden póz nél­
kül a legmegnyerőbb szerénység­
gel fejtették ki ezek az egyszerű- ! 
ségükben is imponáló magyarok, 
miért érzik magukat egynek Láng ' 
báróval s miért merik ők a föld 
népe előtt zsirálni a jelölt nagy­
vonalú programját.

Hétfő délelőtt 10 órakor Cigánd 
választói gyülekeztek föl a ref. 
templom előtti térségen csaknem 
teljes számban, a programbeszéd 
meghallgatására.

A gyűlésen itt Janka Károly 
esperes, egyházkerületi főjegyző 
elnökölt, aki rövid ideig ellenje­
löltje volt Láng bárónak. A vá­
lasztó közönséget mélyen meg­
indította a volt ellenfelek megér­
tése és összeolvadása a közösen 
vállalt programban. Itt Kuna P. 
András képviselő keltett frenetikus 
hatást beszédével. Bármennyire 
szeretik is ezt a keményfejü, éle- 
medett kun magyart az újságok 
sokszor nem is valami Ízléses 
humorral felöltöztetni, Cigándon 
egészséges, eleven, meglátó gon­
dolataival nagyon belévette ma­
gát a telkekbe.

Láng báró programbeszéde itt 
is a legkomolyabb figyelemmel és 
megértéssel találkozott.

Déli 12 órakor adta be Cigán­
don az egységes párt Láng báró 
ajánlási iveit 2817 aláírással. Fodor 
Lajos ivein 1286 aláíró szerepel. 
Az ivek átvizsgálásának eredmé­
nyét szerdán délben hirdeti ki 
Lábos Béla választási biztos.

Délután Pácinban volt program­
beszéd, melyen a község díszpol­
gára és a kerület népszerű főura 
br. Sennyey Miklós családjával

együtt részt vett és ő maga látta 
el a gyűlés elnöki tisztségét.

A választó közönség, nők és 
férfiak egyaránt, itt is lelkesen 
tüntettek a jelölt mellett.

Kedden Semjénben, Csékén és 
Lácán tartotta meg Láng báró 
programbeszédeit.

A kisgazda képviselők külön is 
látogatást tettek az egyes közsé­
gekben s ma már a kerület két­
ségbevonhatatlan hangulata egé­
szen biztos záloga az egységes 
párt és Láng báró fényes győzel­
mének.

*

(/.) Fodor Lajos lassan, de bizto­
san elveszti a talajt a lába alól. 
Hiába agitál, hiába lármáz és mi­
után a beígért támogatók is el­
maradtak, Fodor, látva, hogy 
semmire sem tud menni, felke­
reste Sárospatakon a jelenleg ott 
lakó Nagy Ernő volt nemzetgyű­
lési képviselőt és kérte, hogy tá­
mogassa őt a kerületben. A volt 
képviselő azonban elutasításban 
részesítette a „jelöltet.* Az eluta­
sításra vonatkozólag felhatalma­
zást kaptunk az alábbiak közlé­
sére :

Volt nálam valamelyik este 
Fodor Lajos és arra kért, hogy 
menjek vele a kirátyhelmeci ke­
rületbe, támogatására. Én ezen 
kérésének teljesítését meg­
tagadtam Sárospatak, 1929. 
január 8 án. — Nagy Ernő.'

Szombaton este 8 árakor 
lesz az nj Várost Színház 
és hangversenyterem ünne­

pélyes megnyitása
A város közönsége, lelkesedve 

azon, hogy a Vörös Ökör telkén 
a város kulturfejlődésének hatal­
mas eszközéül szolgáló gyönyörű 
szinház és hangversenyterem várja 
megnyitását, nagy elismeréssel 
adózik a város polgármesterének 
azzal is, hogy a megnyitó elő­
adás minden jobb jegyét valóság­
gal szétkapkodta.

A megnyitó előadás és ünnep­
ség este 8 órakor veszi kezdetét. 
Klebelsberg Kunó gróf kultusz- 
miniszter, Bárczy István dr. mi­
niszterelnökségi államtitkár, Lakács 
Ödön pénzügyminiszteri tanácsos, 
Sallay Géza dr. a vidéki színészet 
országos főfelügyelője, Miskolc 
város képviseletében Halmay Béla 
b. polgármester, Tréki Tőrök An­
dor dr. tb. főjegyző, Nyíregyháza 
képviseletében Szobor Pál h pol­
gármester, Steiner Vilmos a vá­
rosi üzemvezetőség igazgatója je­
lentették be eddig részvételűket, 
de még igen sok tekintélyes ven­
dég megjelenésére van kilátás.

Az előadást bankett követi, 
amelyre legkésőbb 10 én déli 12-ig 
lehet jelentkezni.

Jegyek már csak igen mérsé­
kelt mennyiségben kaphatók a 
Közmüvek jegyárusító irodájában.

HI EEK

— A bözigasgatád bizott­
ság ülése. Zemplénvármegye 
Közigazgatási Bizottsága f. hó 14- 
én d. e. 10 órai kezdettel tartja 
Széli József főispán elnöklete alatt 
január havi ülését.

— Iskolaorvosok műkö­
désének elismerése. Széli 
József főispán a sátoraljaújhelyi 
városi iskolai egészségügyi szer­
vezetben az elmúlt tanévben vég­
zett dicséretes és buzgó munkás­
ságukért dr. Braun Béla, dr. Da- 
vidovics Jenő, dr. Gál Jenő, dr. 
Jozefovics Kálmán, dr. Klein Vil­
mos, dr. Ligeti József, dr. Madzsar 
Károly, dr. Safier Zoltán, dr. 
Székely László, dr. Varga Béla, dr. 
Weisz Bertalan és dr. Zinner 
Sándor sátoraljaújhelyi orvosok­
nak. 1150 pengő tiszteletdij ki­
utalása mellett, elismerését fe­
jezte ki.

— nyilvános nyugtázás.
A „Napközi Gyermek Otthon* 
vezetősége ez utón is hálás kö­
szönetét mond azon nemeslelkti 
adakozóknak, akik adományaikkal 
nagyban hozzájárultak ahoz, hogy 
80 árva és szegény gyermekük 
Mikulás és karácsonyi ünnepeit 
olyan kedvessé és meleggé le­
hették. A „Mikulás* csomagok 
megtöltéséhez a Mansz 25 pen­
gővel, Hellmann Józsefné 5 pen­
gővel és dr. Stern Ármin 2 kg. 
kekszszel járult hozzá. — A „Mi­
kulási-napi ebédhez, Kiss Gábor 
polg. isk. igazgató 2 db. nyulat 
küldött. — A karácsonyi adomá­
nyok : Bernáth Aladár 100 pen­
gőt, Szeszlér Ödönné 1 doboz 
csokoládé és 1 doboz szalon cu­
korka, karácsonyfadíszt Buday 
Istvánná 4 doboz szalon cukor­
kát Deák Andorné apró süte­
ményt, alma, dió és fügét, özv. 
Hornyay Béláné diót, Kossnth 
Jánosné almát, a Divatcsarnok 15 
db. játékszert, báró Waldbott Ke­
lemen egy 5 méteres gyönyörű 
karácsonyfát. — A szegény gyer­
mekek boldog öröme és imája 
áldja jótevőiket.

— Ki névex**. A legutóbbi 
lapszámunkban közöltük, hogy a 
Magyar Nemzeti Bank főtanácsa a 
sátoraljaújhelyi fiók két tisztvise­
lőjét soronkivüli előléptetésben 
részesítette. Helyreigazításként kö­
zöljük még, hogy Lindberger Ist­
ván főellenőri, Arnótfatvy Ágoston 
ellenőri kinevezést nyert.

— Borászati osztály ülés.
A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület Szőlészeti és Borászati 
Osztálya január hó 12-én, hiva­
talos helyiségében osztályülést 
tart. Tárgysorozat : 1. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesüle­
tének Budapesten, 1929. évi jan. 
hó 20-án tartandó rendkívüli köz­
gyűlésére küldöttek választása. 2. 
Az uj hegyközségi törvényjavaslat 

| bemutatása. 3. A mustsürités en-

1929 január 9

gedélyezése tárgyában kiadott 
76984/1928 sz földmivelésügyi 
miniszteri rendelet. 4. A földmive­
lésügyi minisztérium 75042. számú 
leirata. 5. Darányi emlékét meg­
örökítő szobor gyüjtőivének be­
mutatása.

— A gazdasági cselédek 
jutalmazását március 1-ig 
lehet kérni. A íöldmivelés- 
ügyi miniszter az olyan gazda­
sági cselédek és földmunkások 
részére, akik egyrészt hosszú 
szolgálat, másrészt hűségük és 
szorgalmuk által kitűntek, pénz­
beli jutalmat és elismerő okle­
velet adományoz. A jutalmazásra 
javasolt egyének nevét, lakhelyét, 
személyi adatait szolgálatuk leí­
rása mellett a Mezőgazdasági 
Kamarával vagy a Gazdasági 
Egyesület elnökével kell közölni.

— Szabadegyetem. A Zemp­
lénvármegyei Kazinczy-Kör szabad 
egyetemi előadásainak során va­
sárnap délután 6 órai kezdettel 
Mitrovics Gyula dr. debreceni egy. 
tanár tartja előadását. Az előadás 
tárgya: Bevezetés a kísérleti lé­
lektanba 11. Az előadásnál és a 
kísérletezésnél közreműködik Zi- 
lahy Ferenc egyetemi gyakornok. 
— Szombaton este Mitrovics Gyula 
tartott előadást és érdekesen fej­
tegette a iéíektudományok empi­
rikus irányának célkitűzéseit és 
elérhető lehetőségeit. Szabó Baba 
magyar nótáival remekelt.

— A MAC közgyűlése. A 
Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club XX. 
évi rendes közgyűlését f. hó 13-án 
(vasárnap) d. u. 3 órakor tartja a 
Központi Kávéház külön termében, 
melyre a SAC-tagokat ezúton 
hívja meg az elnökség. — Tárgy- 
sorozat: Pénztári jelentés az 1928 
évről 1929. évi költségvetés meg­
állapítása. Alapszabályok módosí­
tása. Egyes tisztségek betöltése. 
Indítványok.

— A Városi Könyvtár a
városházai könyvtárhelyiségben (I. 
em. 7. ajtó minden vasárnap d. 
e. 11-től déli 1 óráig a közönség 
rendelkezésére áll. — A kezelési 
szabályok értelmében a könyvtár­
ból kölcsön vehet könyvet a vá­
ros minden lakosa, aki a havi 
50 fillér tagsági dtjat a könyvtá 
ros kezéhez lefizeti és a) személy- 
azonosságát arcképes igazolvány­
nyal igazolja ; b) aki személyazo­
nosságát nem arcképes igazol - 
vánnyal, hanem más módon iga­
zolja és a könyvtáros kezéhez 
egyszersmindenkorra 2 pengő 
biztosítékot letétbe helyez. Aki a 
tagok közül való kilépéséi a 
könyvtárosnál bejelenti, a köl­
csönvett könyvet sértetlen álla­
potban visszaadja és tagsági iga­
zolványát beszolgáltatja, biztosí­
tékát visszakapja.

— A szeszfőzdék erős ter­
meléssel dolgoznak. A szesz­
főzdék december havi termelése 
igen erős volt. Különösen törköly­
pálinkában termeltek rekordmeny- 
nyiséget. A sok ünnepnap ellenére
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amelyen a fözdék nem voltak 
üzemben, több mint 9000 hl. ab- 
solut törkölypálinkát termeltek 
ugyanis ki, ami a múlt év ugyan­
ezen hónapjának termelését te 
kintve 3100 hl. absolut többter- 
melést jelent. Miután a főzdékben j 
még igen jelentékeny mennyiségű 
nyersanyag van tárolva, továbbra 
is nagyon erős termelésre lehet 
számítani. Tájékoztató árak egyéb­
ként a következők: törköly 3 80 - 
4 P, nyári szilva 4.80- 5 P, kék 
szilva 6—6.20 P, uj borpárlat 
4.80 -5 P.

— TAnvmulatnág. A sátor­
aljaújhelyi gör. kát. Nőegylet febr. 
3-án este 8 órai kezdettel a Vá­
rosi Vigadóban jótékonycélu zárt­
körű battyus táncmulatságot ren­
dez. — A sátoraljaújhelyi Ref. 
Olvasókör febr. 2-án este 8 órai 
kezdettel, az Orgona alap javára, 
a Városi Vigadóban táncmulatsá­
got rendez.

— Újabb Iraktorfcezelói 
t au folyam. A Tiszajobbparti 
Mezőgazdasági Kamara arra a 
nagy érdek'ődésre való tekintet­
tel, amivel a gazdaközönség a 
mezőgazdaság! traktorkezelői tan­
folyamokat fogadta, elhatározta, 
hogy e hónapban a miskolci 
magyar királyi fémipari szakis 
kólával karöltve újabb tanfolya­
mot rendez Miskolcon. A tan­
folyam kezdete január 28 és 18 
tannapot tartanak, reggel 8-tól 
este 8-ig, mely idő alatt a hall­
gatók úgy elméleti, mint gya­
korlati oktatásban részesülnek. 
A tanfolyam végén vizsgát tesz­
nek a hallgatók s a tanfolyam 
elvégzéséről bizonyítványt kap­
nak. Jelentkezés a Mezőgazda­
sági Kamaránál, Miskolc, Város­
ház-tér 16. A jelentkezés úgy 
személyesen, mint levélben tör­
ténhet.

— Kend Őrségi liirek. A
sátoraljaújhelyi rendőrség közegei 
hétfőn elfogták Varga István nap 
számost, aki karácsony első nap­
jára virradó éjjel betört a Siegel- 
man féle péküzletbe. Átkisértek az 
ügyészségi fogházba. — A sátor - 
aljaujhelyi szefárd hitközség ked­
den délelőtt betörési kísérletről 
tett bejelentést. Az eddig ismeret­
len tettes a beépített perselyt 
akarta feltörni, de kísérlete meg­
hiúsult.

— Kínéi kedd árak a 
ceh.ili.v6h iapiaeon Cseh­
szlovákiában igen magas faárak 
alakultak ki, aminek következ­
tében az export különösen Né­
metország fele mindinkább ne­
hezebb lesz. Ami a legkülönö­
sebb, még puhafában ia a világ­
paritás fölött állnak a jelenlegi 
Irak aminek következtében Ma­
gyarország, Hollandia, Német­
ország és Anglia csak a legszük­
ségesebb mennyiségekre adnak 
megbízást és általában a vétel­
kedv inkább a sokkal olcsóbb 
lengyel, lton áruk mellett nyíl-
vánul meg.

— A Szór. Mlaszl A társulat
vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a 
Kai. Körben műsoros teadélutánt 
rendez

— A Ilim Magyarország 
választás részletes eredményét, 
lefolyását és győztesét közli a 
Színházi Élet legújabb száma. 
Gyönyörű képekben premierbe­
számolót közöl az *Ida regénye>- 
ról. Erdős Renéc és Tristan 
Bemard novellái, hat egyfelvo- 
násos darabmelléklet. Regény, 
rengeteg kép és olvasnivaló van 
Incze Sándor népszerű hetilap­
jának uj számában, amelynek 
ára 1 pengő, előfizetési dij 
negyedévre 10 pengő. Kiadóhi­
vatal : Budapest, VIII. Erzsébet 
kőrút 29. sz.

— Kéuyszerrgye*ség. A
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Klein Fülöpné (Divatcsarnok) sá­
toraljaújhelyi úri és női divatáru­
kereskedő ellen a kényszeregyez­
ségi eljárást elrendelte. Vagyon­
felügyelő : dr. Oláh István.

fest,
tisztitLegszebben

Bzi.Baliorah Síndomt helmetatfí
Bercsényi ucca 5. szám

— Fényiizé*! adómentes­
ség megszűnése. Személyszál­
lító automobil fényüzési adó­
mentes megszerzésére a pénz­
ügyi hatóság engedélyt ad annak, 
aki hivatásszerűen foglalkozik sze­
mélyfuvarozással. Adott esetben 
felmerü t az a kérdés, hogy meg 
kell-e fizetni és ha igen, milyen 
adóalap után a fényüzési forgalmi 
adót, ha az ilyen vállalkozó a 
fuvarozást abbahagyja és az adó­
mentesen vásárolt gépkocsit saját 
használatára tartja tizemben. A 
hatóság döntése szerint a kérdé­
ses esetben a fényűzés' adómen­
tesség megszűnt és meg kell fi­
zetni a fényüzési forgalmi adót 
az után az adóalap után, amelyre 
nézve az adózó a gépkocsi vá­
sárlásakor fényüzési forgalmi adó- 
mentességben részesült, vagyis a 
vásárlás alkalmával beszedés nél­
kül hagyott fényüzési forgalmi 
adóösszeget kell az adózónak 
pótlólag befizetnie.

— A Fala, falufejlesztési és 
népművelési folyóirat legutóbbi 
száma a szokottnál díszesebb ki­
állításban és igen gazdag tarta­
lommal jelent meg. A vastag fü­
zet cimképe háromszinnyomásban 
Rudna Gyula „Éjféli mise- cimü

festményét mutatja be. A vezető 
cikket Mayer János földmivelés- 
ügyi miniszter irta, azonkívül dr. 
Schandl Károly, dr. Szabó Sán­
dor, Nagy Sándor, Földes Géza 
Eőry János, Visky Károly. Dr. 
Kovacsics Sándor, Radnóti István 
Írtak cikket. E szám egy teljes 
karácsonyi színjátékot is közöl 
Kozma Imre tollából. Komáromy 
Jánosnak egy szé,p illusztrált no- 

1 velláját közli „A Falu". Népélet, 
Népegészség, Községfejlesztés, 
Gazdaság, Műkedvelők, Mit 01- 

I vassunk, A Faluszövetség hireí, 
Hirek, stb. rovatok teszik változa­
tossá és élvezetessé „A Falu" e 
legújabb számát. A mutatvány- 

| számot díjmentesen küld „A Falu" 
kiadóhivatala: Budapest, IX. Üllői 
ut 1. II. 4.

Vulkán gumijavitóüzem
Molnár István ncea ÍO.

Autópneu, hó és sárcípők szak­
szerű javítása garanciával. — 

Az eldobott cipőket Is 
gyárilag njjáalakilja.

■jvj I r ~n~fi-------------------------------- ----------- ■ ■ i»iai*n*n

Ilimnifolklr Újszerű kötött ruhák. .Ondamoussa* 
U j lllUUullull • francia külön plissé szoknyák hozzá­
illő elegáns Pulloverekkel, továbbá ródli és korcsolya 

sportgarniturák nagy választékban

K. Gombos Mariska cégnél
Sátoraljaújhely (Vörös Ökör palota.)

Szám: 34/1929 A tokaji járás főszolgablráiától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Tárcái 

községnél nyugdíjazás folytán megüresedett

községi orvosi állásra
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy az 1908: XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt ké­
pesítésüket, eddigi működésűket, erkölcsi és politikai 
megbízhatóságukat, a forradalom és a kommunizmus 
ideje alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényüket hivatalomhoz

folyó évi február hó 6-ói$ 
nyújtsák be, mert a későbben érkezett kérelmek figye­
lembe nem vétetnek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 
rendelettel megállapított fizetés és lakáspénz, továbbá 
szabályrendeletileg megállapított működési és látogatási 
dijak.

A választás napját később fogom kitűzni.
Tokaj, 1929. évi január hó 4-én.

Fejér Andor s. k.
főszolgabíró.

an
telefon vagy távirati 
szobarendelést 

az átépített és teljesen modernizált
budapesti

JiMJSZROílT szálloda
részére a helybeli

Jáenetjegyiroia közvetít.

Bizonyosan megtalálja

RENAULT
húsz különféle típusu
könnyű .gyors-vagy nehéz 
teherautója között azt a 
típust, amely kategória, 
teherbírás és ár tekinte­
tében legjobban megfelel

Reiman
Etóipot, 8- Víröscarti ttr 1

a SINGER "VARRÓGÉPEK 
maA LEOnlÓBBAK I
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Zemplén vármegye alispánjától

Szám : 17.980/1928. c6
Tárgy: Zemplén vár megyei Erzsébet 
közkórházi sebészeti főorvosi állás 
betöltése.

pályázati hiríetmény.
Zemplénvármegyei sátoraljaújhelyi Erzsébet közkór­

háznál rendszeresített

sebészeti főorvosi
állásra a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján
pályázatot hirdetek. . ,vi

A főorvosi állás kezdő javadalmazása az yj
124.000. sz. N. M. M. körrendelet szerint, a X. fizetési 
osztály 3. fokozatának megfelelő fizetés és lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni 
óhajtanak, hogy az 1883 évi L t.-c.-ben eíőirt elmélet! 
képesítésüket s esetleg eddigi alkalmaztatásukat a for­
radalom és kommunizmus ideje alatti magatartásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt és a vármegye főispam 
iához Méltóságos Széli József úrhoz címzett kérvényüket 
a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 4. §-a értelmében

1929. évi február hó 10. napjáig bezárólag
hozzám mutassák be, illetve „Alispánt hivatal, Sátor­
aljaújhely* cimre küldjék be. A később érkező kérvé­

nyeket figyelembe nem veszem.
Olyan pálvázók, akik közhivatali állásban vannak, 

hivatali főnökük, közszolgálatban nem állók pedig állandó 
lakóhelyük törvényhatóságának első tisztviselője utján 
kötelesek pályázati kérvényüket hozzám juttatni. 

Sátoraljaújhely, 1928. december 31.

Bernáth Aladár
alispán.
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palladis

könijoosdályti
Budapest, V, A'koimány-u. h

HyomúalielylségUnk
Vármegyeház Ilik udvar 

első emelet.

meghívó

%

MEGJELENT
MüK,

hi.>.

(Zemplén Naptár) Y&rré^tpc]
mcáQVö öl

"" kapható : ,
SINGER VARRÓGÉP

RESZVÉNY-TARSASÁS 
* *t or te 1J auj hely 

Bfckóesi !•

Magán- vagy üzleti ügyekben! 
utazások alkalmával
Bndapesteii

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

Qranü Jtotel 
Park Jtaqyszállcöa

Budapest, Vili Baross-tér 10
mert

20°/o engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 
nálunk szálljon meg. — Előzetes 

szobamegrendelés ajánlatos.

Önnek ingyen nem Ígérek semmit!
Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam I

Be aiándékait csakis nálam vásárolhatja
„bjJLmüan és ípjuízétembM Imi iratot a a karácsonyi nagy Onnapatoe aaló Mintettil csstus nálam vásároljon.

ElVem: Naöy forgalom, kis haszon.
Megtisztelő támogatását kéri

SZÍNŰ PÍL
könyv-, zenemű- és papirkereskedő

Sátoraljaújhely. Zelefon: 1Z6.

—--------------- —------- ZZiT'könvvnyomda é. lapkiadd t. betűivel SiloraljaUjhely. Feleld* kiadd: SaenlgyOrgyi Oto r. t igugató
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén k y y

tó*—**BSHBB


